

ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 19 (2012)

Вторник, 4 марта 1941 г.

Год издания 8-й

Выходит по вторникам и пятницам

Цена 10 коп.

НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ МАРТОВСКИЙ ПЛАН

В резолюции XVIII конференции ВКП(б) по докладу тов. Матенкова отмечено, что «Ряд железных дорог плохо справляется с перевозками важнейших грузов... Это целиком и полностью относится и относится к нашей дороге. Мы из месяца в месяц не выполняем государственного задания по по-родовой погрузке.

Несмотря на успешную погрузку в отдельные дни февраля, дорога не выполнила февральский план грузоперевозок. Только одного вагона недодано стране по февральскому плану сотни вагонов. Не выполнено задание по таким важнейшим грузам, как крепеж, руда, металл.

Для оправдания столь неудовлетворительных результатов грузовой работы за февраль у нас нет никаких оснований. Наоборот, дорога имела все условия для безоговорочного выполнения погрузки и государственного плана в целом. Все дело в том, что кое-где у нас еще не покончено с бесплановостью, неравномерным использованием подвижного состава, самотеком и штурмовщиной в работе станций и отделений. У нас не хватало и не хватает того, что называется дисциплиной, обеспечивающей строгое и неуклонное выполнение технологического процесса, а стало быть и грузового плана. Так оно и есть в действительности.

Неравномерная работа в течение суток, сгущение погрузки и выгрузки уже в последней четверти, неравномерный подвод вагонов к фронтам — вот что приводило в феврале к нарушению порядка и дисциплины технологического процесса, к срыву плана.

Такое явление имело место на ряде отделений и особенно на Свердловском, Егоршинском и Надеждинском. Свердловское отделение (начальник тов. Македонов), по многим своим станциям систематически несвоевременно подводило вагоны. Особенно это наблюдалось по Ревде в феврале, наблюдается, к сожалению, и сейчас. 1 марта отделение подвело на станцию Ревда пять вагонов под погрузку руды лишь за полтора часа до окончания отчетных суток и, конечно, эти вагоны не были загружены. В эти сутки на Свердловском отделении из-за поздней подачи порожних на фронты была сорвана погрузка десятков вагонов, сотни их остались не выгруженными, в этом числе

ПО ПРИМЕРУ ТОВА ШАЛИНА

Все шире распространяется обслуживание двух маневровых паровозов одной составительской бригадой на станции Надеждинский завод. Следуя примеру тов. Шалина, составитель тов. Копорущкин 27 февраля выполнил производственное задание на 220 процентов. Хорошо работали вместе с ним сцепщики тт. С. Копорущкин и Фирсов, маневровые машинисты тт. Зубарев и Игнатов.

53 вагона, поданные в Ревду лишь в 16 часов 30 минут.

Неравномерно, беспланово обеспечиваются грузовые станции порожними вагонами в течение месяца. Так, например, станция Ревда во второй декаде февраля получала вагонов в два раза больше нежели в первой и в третьей декаде. Разве отделение не могло обеспечивать эту станцию одинаково в первой, во второй и третьей декаде месяца? Конечно, могло. Все дело в том, что здесь не научились еще уважать и соблюдать технологическую дисциплину.

Еще более характерный пример можно привести по станции Туринск. В течение февраля Егоршинское отделение (начальник тов. Шанаурин) подавало на эту станцию в один день большее, а на другой день меньшее количество вагонов нежели предусмотрено планом. Много дней станция не получала ни одного вагона. Где же тут плановость и соблюдение дисциплины технологического процесса? Такое положение продолжается и в марте. Так, например, 1 марта станция недополучила 25 вагонов к плану, а 2 марта сюда вообще не дали ни одного вагона.

Надо кончать с таким положением. Пора уже руководителям наших отделений научиться работать равномерно, без рывков и штурмовщины. Тем более, что это не вызывается обстоятельствами.

Дорога получила ответственный план на март, предусматривающий некоторое увеличение перевозок по отдельным родам грузов. Этот план должен выполняться неуклонно.

Учитывая уроки февраля, политотделы и партийные организации должны повседневно вынуждать в работу отделений и станций, помогать укреплению технологической дисциплины и организации равномерности, повседневно контролировать наличие и продвижение вагонов, обеспечение плана погрузки и выгрузки.

По приказу начальника дороги в марте начали работать единые смены. Они должны явиться дисциплинирующим началом в работе дороги. Необходимо укреплять эти единые смены, укреплять в них трудовую и государственную дисциплину и, разрывая социалистическое соревнование между этими сменами, добиваться не только количественного, но и качественного выполнения мартовского плана перевозок.

В ночь на 28 февраля новый рекорд производительности труда поставил составитель тов. Соколяничков со сцепщиками тт. Хохряковым и Косичкиным, маневровыми машинистами тт. Пуляимовым и Гороховым. Они выполнили сменное задание на 245,8 процента.

Передовые составители взяли обязательство, обслуживая два маневровых паровоза, давать по две с половиной нормы.

26 февраля в Большом Кремлевском дворце на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом Бюджетной Комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 млн. рублей, а расходов — на 272,5 млн. рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг советского правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народно-хозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада Бюджетной Комиссии.

Первым выступил депутат Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР т. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 млн. рублей, из которых только 4 процен-

та ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604 млн. рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель председателя Совнаркома РСФСР т. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 млрд. рублей — 68 процентов всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья Советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундасынов, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за семь лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бициев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 млн. рублей. Одобрив внесенный на утверждение Сессии государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссе дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирузян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом Бюджетной Комиссии выступил депутат Хохлов.

Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличивается местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает у-

вердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми ивменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существо ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой советским правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полкустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи председатель Комитета по делам высшей школы при Совнарком СССР тов. Кафтанов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде, ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 млн. рублей.

Депутат Гаджибеков, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры республики.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербан, Ибрагимов, Арушанян, Веденев и Ляпидевский.

(ТАСС).

Дневник Сессии 27 февраля

27 февраля состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Проклонен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машинно-трак-

торные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 проц.

Депутат Хоштария говорит о бурном росте Советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. В это году более

чем в два раза по сравнению с 1939 г. увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андрезен и Ибрагимов.

